

MADRID
Miércoles 6 de Mayo de 1896

Núm. 5.855

Las suscripciones son por meses anticipados. Madrid, 4 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 7'50 trimestres. Países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

AÑO XVII

Alegría en los agricultores

No hay ningún suceso de cuantos están padece en la actual época, que tenga mayor importancia que el de la lluvia, que al fin se ha generalizado en toda la Península.

El cielo ha oído las oraciones de los afligidos, y debemos mostrarnos agradecidos a su bondad.

Las circunstancias, bien poco lisonjeras, porque atravesó el país, explican perfectamente el silencio y hondo grito de júbilo que ha resonado, de un modo especial, en la población agrícola.

Sobre esta población pesan espeluznantes los atributos.
De esta población solo la mayor parte de los soldados.

Esta población es bien segura que habrá facilitado las mayores sumas que se eleva ya el importe de las contribuciones militares.

Esta población es la más oprimida, la más vejada, la que trabaja con más ahínco y con menos provecho para luchar con la existencia y con las necesidades de la vida.

Se explica muy bien el alborozo que ha brotado en el corazón de estos modestos campesinos, nervio de la patria y fibra de la más sana y robusta del cuerpo social.

Les enviamos, nuestro páceme, y pedimos a Dios que la lluvia que está cayendo mejore cuanto sea posible el estado de sus campos y la salud de sus ganados.

LA MISERIA EN CUBA

Emigración.

El corresponsal de *El Imparcial* en la Coruña, después de hablar con los pasajeros del *Cataluña*, que arribó ayer a aquel puerto, dice:

«Los pasajeros me han manifestado que en Cuba aumenta de día en día la miseria y que en la Casa Consistorial de la Habana hay que hacer verdaderos esfuerzos para obtener papeles para la Península, tanta es la gente del campo que afilia a aquella capital con objeto de regresar a sus casas.

Me dicen también que cuando salieron de Cuba ya estaban solicitadas varias literas más de las que tiene el trasatlántico que llegará a ésta dentro de pocos días.

La emigración de familias cubanas se dirige también en una buena parte a Méjico y Buenos Aires, en busca de trabajo, o nudo de la guerra.

Otras familias se han instalado en los Estados Unidos.

Se advierte también, por la lectura de cartas y de periódicos, que al salir de Cuba las familias y los individuos, realizan si pueden sus intereses.

Por esta razón convendría que, combinando con la acción militar, se encontrara un medio decoroso para concluir la guerra, y dar medios para que volviera a desenvolverse en la isla de Cuba la labor fecunda de la paz y del trabajo.

El asesinato del Shah.

EL BABISMO

El asesinato del Shah de Persia ha sido causa de que muchas personas hayan conocido por vez primera el nombre de esta secta religiosa, nacida en aquel país el año 1843, y que cuenta hoy con varios millones de prosélitos, llamados *babys*, del sobrenombre de su fundador el *Báb*.

El *Babismo* tiene algo de la religión budhista, de la de los antiguos caldeos, de los neoplatónicos y del *fourierismo*.

El fundador de esta secta religiosa, llamado Mirza-Ali-Mohamed, de sobrenombre el *Báb*, nació en Schiraz (Persia) el año 1815, y murió en Teherán en 1850, durante el reinado de Nasser-Eddin, que en 1848 sucedió a Mohammed-Shah.

Pertenecía a una familia acomodada y había estudiado y viajado bastante cuando pensó en fundar una nueva religión. Sabes que los persas son shiitas, esto es, sectarios de Ali, yerno del profeta y que viene a ser, por decirlo así, los protestantes del *babismo*, cuyas prácticas siguen, salvo que en vez de rendir culto a Mahoma es la peregrinación a la Meca, van a Kerbelá, donde está la tumba de Ali.

El *Báb*, después de haber hecho algunos viajes a la Meca, no quiso buscar como fuente de su doctrina ninguna de las sectas musulmanas. Para él Dios y ningún otro es el único creador; todo emana de él y todo a él vuelve. Su doctrina es algo panteísta, pero proclama la unidad de Dios y señala en él la única fuente donde averiguar sus atributos.

El número cabalístico es el 19, y raneamos a describir, porque sería demasiado prolijo, por qué los números y las letras hacen gran papel en esta teosofía. Lo más curioso de esta religión es que proscriba la plegeria, como no sea una vez al mes; prohíbe la mendicidad e impone la limosna ejercida por medio de la hospitalidad, en nombre de la solidaridad humana; predica la monogamia y prohíbe el divorcio, y sacando a la mujer de la servidumbre oriental, la permite ir y venir con toda libertad y con el rostro descubierto.

Como Fourier, el *Báb* recomienda la limpieza más extrema, el culto de la belleza del cuerpo y el lujo en los vestidos, según los medios de cada cual. Proscribe, por último, los licios fuertes y el opio, así como toda violencia, la pena de muerte, la prisión y las penas corporales. A ejemplo del Evangelio, prohíbe la violencia, aun en el caso de ser agredido.

Hizo tan rápidos progresos la nueva secta...

ta, que pronto se convirtió en un verdadero peligro para el Estado. El *Báb*, predicaba en las mezquitas, atacaba violentamente a los *mollahs*, los sacerdotes del islamismo, con lo cual, dicho está que no tardó en tener numerosos enemigos. Diez y ocho apóstoles le ayudaron en sus predicaciones, entre ellos una joven de maravillosa belleza, que fué llamada *Gurrei ul Ayn* («consuelo de los ojos»).

El *Báb* era de arrogante figura, elocuente, de carácter muy dulce, y el encanto de su palabra tal, que persuadía a cuantos le escuchaban. Tomó primero el nombre de *Báb*, que significa «puerta de la verdad»; es decir, el «Verbo». Era la puerta que conducía a Dios, y era emanación de Dios, el que predicaba su doctrina. También se le apellidaba *Nohoket*, que significa el «punto», o sea el punto de unión entre la existencia y Dios. Con este último sobrenombre se le designa personalmente en Persia; pero sus sucesores continúan llevándolo el título de *Báb*, y declarándolo emanación directa de Dios y su Verbo.

El *Babismo*, que predicaba la dulzura, comenzó sin embargo, con la violencia, bajo la dirección de un discípulo de *Báb*, Hsein, que, a la cabeza de 16.000 hombres, dio cuenta de tres expediciones enviadas contra él. La cuarta, sin embargo, logró dominar a los sublevados fanáticos, y todos parecieron a mansos del vencedor, que se mostró tan cruel que las mujeres y los niños que se habían rendido fueron víctimas de horribles mutilaciones.

Una nueva insurrección que estalló al poco tiempo fué asimismo ahogada y sangra. Los últimos prisioneros fueron atados a la boca de los cañones, y así recibieron la muerte. El *Báb* que no había tomado parte en estos disturbios fué detenido y condenado a muerte con dos de sus discípulos. Uno de ellos renegó de su maestro y obtuvo el indulto a condición de escaparle en el resto. Más tarde este discípulo se arrepintió y explicó lo sucedido por el deseo de salvar los libros sagrados del *Báb*, y murió como mártir.

El *Báb* fué conducido con el discípulo que le había quedado fiel a las murallas de la ciudad, de las cuales suspendieron a uno y otro. La tropa hizo fuego; el discípulo murió en el acto, pero el *Báb* resultó ileso, cortando la cuerda una de las balas. La altura no era muy grande y el *Báb* echó a correr, refugiándose en un cuerpo de guardia inmediato, donde fué alcanzado y muerto por los soldados.

La exasperación de los *babis* llegó a su colmo, y poco después, en 1852, tres individuos de la secta trataron de asesinar a Nasser-Eddin.

El Shah creyó advertir en esta ocasión que su séquito no había andado muy diligente en acudir a su secorrio, y como corrió el rumor de que el *babismo* había hecho muchos prosélitos en su corte, hizo detener a gran número de *babis*, y obligó a todos los altos funcionarios de su corte, incluso el gran visir, a torturar a aquellos desgraciados en su presencia.

No eran estos actos resultado de crueldad de carácter de Nasser-Eddin, pues éste ha sido el soberano más elemento de los de Persia. Su objeto era comprometer a los cortesanos ante la secta secreta, y hacer de esa manera una barrera infranqueable de lo que podía ser un peligro. El cálculo salió bien... hasta hace cuatro días.

Las ejecuciones fueron terribles en aquella ocasión, pero el valor de los *babis* supo hacer frente, con dignidad, a las más duras pruebas. Velábase marchar ensangrentados por las calles con mechas encendidas en las llagas, cantando o recitando versículos de su libro sagrado, el *Byan*, y un padre, al ser amenazado de que se iba a dar muerte a sus hijos sobre su propio cuerpo, se arrojó al suelo sin vacilar, mientras su hijo mayor venía a colocarse sobre él, dispuesto a recibir la muerte. Compréndese que este fanatismo hiciera numerosos prosélitos.

En cuanto a la mujer que se había hecho apóstol de la nueva doctrina, la hermosa *Gurrei*, fué también entonces condenada a muerte y quemada viva.

Mirza-Jaya, el sucesor del *Báb*, era casi un niño cuando ocupó el primer puesto de la secta. Se dijo también inspirado y la secta aumentó rápidamente. El *Báb* actual es un hijo de Mirza que habita en San Juan de Arca, donde posee grandes propiedades, próximas a las de una familia cristiana de las más importantes de Oriente, la familia Montan, cristiana desde los primeros tiempos del cristianismo. El actual *Báb* es visitado todos los años por millares de peregrinos *babis* que van de Persia o de Siria donde la secta comienza también a extenderse. Albergá y mantiene a todos los que le visitan, pero a condición de que todos le trabajen en las tierras; y solo después de seis meses de trabajo gratuito, el *Báb*, invisible hasta entonces, concede una audiencia de diez minutos.

El *Báb* admitido a su presencia lo vé sobre un altar y se prosterna ante él. El *Verbo* le dirige la palabra, responde a sus preguntas y el creyente se ausenta feliz para el resto de sus días, puesto que ha visto la luz.

En realidad esta religión de pura filosofía en teoría y de puro fanatismo en la práctica, es una de las curiosidades del siglo XIX, que ha visto tantas cosas extraordinarias.

LA LLUVIA.

En Ciudad-Real.

En esta capital ha sido acogida la lluvia con grandes muestras de regocijo.

Ayer se celebró una manifestación con música, de propietarios y labradores. Anoche hubo iluminaciones y se dispararon cohetes.

Los ricos labradores Sres. Guerra y En-

perador, han distribuido abundantes limosnas.

A algunas personas han telegrafiado felicitando a Noherlesocra.

Las últimas noticias recibidas esta madrugada de aquella capital, dicen que allí sigue lloviendo en abundancia, y lo mismo sucede en Manzanares y en la mayor parte de los pueblos de la provincia.

Se cree que aún podrá salvarse la cosecha de cereales.

Toledo.

Ha llovido copiosamente. Anoche se desencadenó una gran tempestad, con truenos y mucha agua.

A consecuencia de esto renacen las esperanzas de los labradores, porque si continúan así el tiempo, podrán salvar la cosecha de trigo. La de cebada y las semillas de la misma se consideran perdidas.

En Ocaña comenzó a llover copiosamente el último día.

Se sabe que también lloverá en los pueblos limítrofes.

En señal de regocijo han repicado tojías las campanas.

Valladolid.

Estuvo todo el día de ayer nublado y con señales de próxima lluvia. El fuerte viento que corría creóse que impediría que las nubes descendieran. Hay grandes esperanzas de que el agua se dejará sentir muy pronto.

Madrid.

Después de las gotas que a intervalos cayeron en todo el día de ayer, a las dos de la madrugada volvió a llover con gran fuerza, no cesando hasta después de las once de la mañana, en que el sol se ha dejado ver entre celajes.

Durante toda la tarde, ha llovido también bastante.

Segorovia.

En Burgos se han verificado con gran concurrencia de fieles, saiendo en procesión la Virgen de Oca, que hace muchos años que no salía.

En Valencia comenzaron hoy rogativas y el viernes se verificará solemne procesión y visita a las capillas de los santos tutelares.

MAS PLATA

Dicen sueltos oficiosos del ministerio de Hacienda, que es probable que no se anuncie nueva subasta para la adquisición de los 28.000 kilos de plata que han quedado sin adjudicar, porque con los 22.000 adjudicados y con la reacuñación de la moneda fraccionaria de plata desgrastada que se ha ordenado, hay trabajo en la Casa de Moneda para unos dos meses.

En este tiempo se propone el ministro anunciar una nueva subasta de otros 50.000 kilos de plata variando algun tanto las condiciones de pago por el Estado, a fin de que sea en menor plazo, así como darle a los que presenten proposiciones más tiempo para la adquisición de la plata, un mes en lugar de quince días.

De todo esto llama la atención que se adquira plata para que haya trabajo en la Casa de Moneda.

Sin duda debe haber otras razones, y no sería ocioso que explicara este punto, pero sin protencias, el Sr. Navarro Reyero.

EL PLEITO DE LA TABACALERA

Todos los días sale de la piróteña del ministerio de Hacienda, un artefacto de varios artefactos vistosos, para decir que sí, que no y que qué se yo.

Dícese y repítese que las negociaciones han adelantado poco; pero no se han interrumpido y nada puede adelantarse en sentido favorable, ni desfavorable.

De los tres medios que se añaden—que cabe emplear para el arreglo de esta cuestión, el señor ministro de Hacienda considera preferible la prórroga del contrato con la Arrendataria, porque ofrece menos dificultades, siempre que las condiciones sean aceptables para el Estado; pero claro está que si no lo fueran, el Sr. Navarro Reyero acudiría a un nuevo concurso, creyendo que de éste podría obtener ventajosos resultados el Tesoro.

Y también se dice, en esta hipótesis, que el reintegro de las existencias acumuladas de la Compañía, lo haría la nueva sociedad que se encargase de la renta.

Total, que se deja la pelota en el aire para que continúe dando vueltas.

No nos parece a nosotros mal, antes nos parece plausible que el ministro de Hacienda defendiera los intereses del Tesoro.

Lo que nos parece mal es que ciertas perplejidades, dudas y vacilaciones se prolongaran todos los días a la publicidad por la perturbación y daños que pueden producir en gentes inocentes.

En una palabra, que los tratos y conferencias debieran llevarse con más recato y discreción.

EN EL SENADO DE WASHINGTON

Los pronos de la «Competitor».

Washington 5.

En la sesión celebrada hoy por el Senado, el extravagante senador por Florida, mister Call, ha presentado, con la exigencia de que reciba acuerdo sobre ella inmediatamente, una moción en la cual pide que el presidente, Mr. Cleveland, proteste contra la ejecución de los súbditos de los Estados Unidos, capturados a bordo de la goleta *Competitor*, reñe que no se los haga víctimas de crueldades y que sean tratados como prisioneros de guerra.

Mr. Stevenson hizo después uso de la palabra para declarar que la proposición

era aprobada por todos los senadores, sin excepción.

Pero levantóse a hablar Mr. Wolcott; é hizo una serie de observaciones que dió al traste con la pretensión de Mr. Call.

Si es cierto, como ha afirmado el autor de la moción—que el *Competitor* llevaba solamente material, es deber primordial del presidente intervenir en el asunto, y es anticonstitucional y contrario a las tradiciones del Congreso invitar al jefe del Estado a cumplir sus obligaciones de tal.

Expuestas estas observaciones, fué retirada la moción.—(D: *El Imparcial*.)

CARGOS PARLAMENTARIOS

La conferencia que ayer celebraron los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación, duró desde las tres y cuarto de la tarde hasta las siete de la noche.

Dícese ha quedado en ella ultimado todo lo referente a puestos parlamentarios y demás asuntos que han de acordarse en definitiva en el Consejo de esta tarde.

Las vicepresidencias de la Cámara popular serán ocupadas por los Sres. Lastres, conde de Salter y García Aliz, y las secretarías, por los señores marques de Valdeiglesias y conde del Moral de Calatrava. Respecto a la tercera, había dudas entre los señores conde de Torarco ó González Bertran.

Las presidencias de las comisiones serán desempeñadas por los Sres. Romero Robledo, García Aliz, La trés y Mochoy, ó sean las del Mensaje, actas, incompatibilidades y presupuestos.

Respecto a la alta Cámara, indicase para las vicepresidencias los nombres de los señores duque de Sexto, marqués de Estella y conde de Torreanzo.

Para la cuarta sobaban los nombres de los condes de Montarco y Esteban Collantes, y para la primera secretaría el del Señor de Rubiana.

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

(TELEGRAMA OFICIAL).

Habana 5.—Recibido a las 8 35 noche.—Columna Guantánamo, en varios encuentros, hicieron al enemigo dos muertos y tres prisioneros, uno de ellos desertor, y quedaron el campamento de los enemigos, compuesto de 81 barracas de tablas.

El general Castellanos, en Principio, hizo al enemigo en varios encuentros cuatro muertos y cinco heridos.

En Viñales fueron atacados Ranchoño Esperanza y Vega Alta, siendo las partidas rechazadas con pérdidas.

Guerrilla de Caimanera, en Guayabil, y taliente coronel E. de S. Aguacate, hicieron al enemigo seis muertos, de ellos dos prefectos.

Teniente coronel Delgado con batallón de Burgos y fuerzas Rodas, conduciendo por un presentado a campamento enemigo, sorprendió una partida y batió otra después, haciendo 10 muertos y un prisionero. La tropa tuvo un muerto.

Estalló una bomba de dinamita entre Sumidero y Limonar (Matanzas) poco antes de pasar el tren sin ocurrir desgracias.

Batidas las partidas de Amiera y Cantabria en Guantánamo y Navajas, haciéndolas bajas.

En persecución columna Pagtiery, Albergotti y Fonsdeviel, batieron partidas en las zonas de Querey Sabana, Robles y Minnas, causándoles bajas. La tropa un herido grave.

En Güira la guarnición batió un grupo incendiario, causando varios muertos.

Las partidas de Bermúdez y Muñoz atacaron el fortín de la vía férrea en Puente de Mangas, y fueron rechazadas con pérdidas.

El general Arolas elogia al destacamento de Alguizar.

En Sin Diego, cuatro presentados con armas y caballos.—Weyler.

EXPEDIENTE AL GENERAL BERNAL

Los corresponsales dan cuenta de las esplicaciones dadas por el general Bernal al general Weyler por no haber asistido con su columna al combate de Ovarquizar.

Dice el general Bernal que después de haber una penosísima marcha hasta el campamento de Regel por sendas muy estrechas, por las cuales los soldados tenían que avanzar de uno en uno, y perdiendo dos acémilas que se despeararon, se encontró sin caminos para continuar marchando.

Había empleado siete horas en recorrer otros tantos kilómetros, y como a partir de aquel sitio no había ningún camino y se hallaban borradas todas las huellas de senderos y pasos que no son conocidos ni aun por los mismos prácticos de la localidad, el general Bernal, persuadido de que no podría llegar a tiempo para ayudar a la columna de Suarez Lecian, desistió de seguir adelante.

Estas esplicaciones pareció dejaron satisfecho al general Weyler, según dicen varios corresponsales. No así a otras personas, puesto que el corresponsal de *El Imparcial* telegrafía lo siguiente:

«Al oír estas declaraciones pareció que en el Estado Mayor se contestó al general Bernal reclamándole. Entonces el general replicó en términos duros, pidiendo que se instruyera un expediente para poder justificarse y regresar en seguida a la Península.

Esta réplica ha dado motivo a la instrucción del oportuno expediente, que ha comenzado hoy 5.

Me abstengo de reproducir los vivos comentarios que este asunto origina en todos los círculos.»

Lo que no se explica es qué padece bien al general Weyler los descargos del general Bernal, si haya formado a este expediente por el choque, a lo que pareces, con altas personas del Estado Mayor.

¿Quién manda, entonces, en Cuba?

Calixto García.

Ya se tienen noticias de Calixto García, de quien por tanto tiempo se ha ignorado el paradero.

Telegramas de la Habana dicen que el jefe de Puerto Principe dan cuenta de haber llegado a aquella provincia los cabecillas Rabi y Calixto García, donde, en unión con el llamado gobierno cubano, acordaron desenvolver las operaciones antes de las lluvias en Oriente, Camagüey y Las Villas, encargándose Roloff del Camagüey, Carrillo de Oriente y José Macao de Las Villas, para avanzar hacia Matanzas.

Un telegrama que publica *The Times* dice que Calixto García ha sucedido a Maximo Gomez en el cargo de generalísimo de los rebeldes, retirándose el jefe guerrillero de la lucha armada para continuar auxiliando a la revolución cubana desde diferente puesto.

Resta saber ahora si los hechos confirmarán estas noticias.

Los filibusteros de la «Competitor».

Hoy debe haber llegado a la Habana el general de Marina jefe de aquel sponadero. Inmediatamente se reunirá el Consejo de guerra que ha de juzgar a los filibusteros apresados en la goleta nort-americana *Competitor*.

De las diligencias instruidas resulta que el único súbdito americano que iba en la expedición es el periodista. Como éste ha alegado además que el fin a bordo de la *Competitor* era exclusivamente con el carácter de periodista, para informar a su periódico del estado de la insurrección, y no con el propósito de unirse a los rebeldes, es muy probable que se le deje en libertad. Las demás reclamaciones que presentó el cónsul de los Estados Unidos en la Habana han sido rechazadas.

Los expulsados por Pin.

Han llegado a la Habana, procedentes de Sancti-Spiritus, varios autonomistas, con objeto de conferenciar con el general Weyler y pedirle que revoque la orden de expulsión de aquella localidad dictada por el general Pin contra algunos autonomistas allí residentes.

Además del alcalde, Marcos García, el orden de expulsión alcanza al cura Castillo, de Atagracia, Cepeda, que se dio ciudadanamente americano, el doctor García Rizo y otros, hasta más de cincuenta, se quienes se sospecha tengan alguna relación con los insurrectos.

Ataque a un fortín.

El cabecilla Suarez intentó anoche sorprender el fortín llamado Pando, en Camagüey.

Nuestras tropas contestaron con vivo fuego a la agresión, consiguiendo rehacer al enemigo.

Del combate resultó herido el cabecilla Suarez, al cual se cree que habrá de ser necesario amputar una pierna.

Rebeldes rechazados.

Los cabecillas Bermúdez y Muñoz, al mando de fuerzas considerables, intentaron apoderarse del fuerte de Mangas.

La guarnición, aunque muy inferior en número, contestó a las intimitaciones de los rebeldes fueron rechazados, sufriendo considerables bajas.

Tren quemado.

Una partida insurrecta hizo detener un tren de reparaciones cerca del ingenio de Las Cañas.

Los rebeldes incendiaron todos los vagones y se llevaron presos a los empleados.

Varias noticias.

En una embajada en Jibacoa los rebeldes han matado al teniente Sr. Villanueva, hermano del diputado a Cortés del mismo apellido.

La columna de Almanza batió a la partida del cabecilla Agramonte cerca de San Nicolás, haciéndole siete muertos y dos heridos. De la columna resultaron heridos el médico y un soldado.

Insistese en que ha fallecido el cabecilla Laetret a consecuencia de las heridas que recibió en el encuentro con la columna del coronel Molina en Ceja de Pueblo.

En la línea de Mariel hubo ayer frecuentes tiroteos para ahuyentar a los grupos de rebeldes que se acercaban con el propósito de burlar la vigilancia de nuestros soldados.

Asegúrase que en el combate de Casarejara murieron dos cabecillas.

Otro batallón de voluntarios.

Por iniciativa del Cardenal Sánchez se celebró ayer en Valencia una reunión magna de autoridades, representantes de corporaciones y personas importantes, con objeto de organizar un batallón de 1.000 plazas destinado a Cuba y costado por Valencia.

La patriótica idea ha sido aceptada por unanimidad, procediéndose por el pronto a nombrar una comisión organizadora.

Sanitarios y telegrafistas.

Con rumbo a Cádiz salió ayer de Barcelona el vapor *Leon XIII*, conduciendo sanitarios y los telegrafistas Sres. Sahuque y Escudero, que van voluntariamente con destino a Cuba.

Vista aplazada.

Telegrafino de Washington a *El Imparcial* que el gobierno había expresado el deseo de que el Tribunal Supremo aplazase por quince días la vista del recurso elevado por los editores del vapor *Flores*, procedido por el autor y auxiliares de una expedición filibustera y de haber violado las leyes de la neutralidad.

El Tribunal Supremo ha accedido a la pretensión del gobierno.

El embajador de Francia.

LISBOA 6.—El embajador de Francia en España, marqués de R... ha venido expresamente para asistir al banquete dado por el conde de Ormesson...

Las Cortes portuguesas.

LISBOA 6.—Las Cortes terminarán sus tareas el sábado próximo y no volverán a reunirse hasta Enero del año próximo.

El burgomaestre de Viena.

VIENNA 6.—El Sr. Strobach, socialista cristiano, ha sido elegido burgomaestre por 94 votos...

Ministro en Tánger.

BERLÍN 6.—La Gaceta de la Alemania del Norte anuncia que el señor baron Schwab Scheinsberg será nombrado ministro de Alemania en Tánger.

ROGATIVAS EN SAN ISIDRO

Han continuado hoy las misas de rogativa con gran asistencia de fieles, tanto más fervorosas cuanto que ha llovido abundantemente.

DON MANUEL AZCÁRRAGA

La enfermedad que venía padeciendo el consejero de Estado y hermano del señor ministro de la Guerra, D. Manuel Azcárraga, ha tenido esta madrugada funesto desenlace.

FIRMA DE LA REINA

Hoy por la mañana ha puesto a la firma el ministro de Marina los decretos concediendo el retiro al coronel de Marina señor Penaranda, y otros varios de ascensos regimentarios.

EL "BERMUDA"

Desembarco de filibusteros. La edición europea del Herald publica un telegrama de New York de 1.º de Mayo, diciendo que cerca de Bahía Honda había conseguido el "Bermuda" hacer un desembarco de 90 hombres y gran cantidad de municiones.

ROBO SACRILEGO

El robo que con este título damos en otro lugar de este número, no se ha cometido, como decimos, tomándolo de un periódico de la mañana, en el santuario de San Isidro, sino en la ermita del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús, situada también en el camino bajo de San Isidro.

AYUNTAMIENTO

La sesión. Presidida por el señor conde de Montarón, ha celebrado esta tarde sesión el Ayuntamiento, aprobándose casi sin discusión todos los dictámenes que figuraban en la orden del día.

cienda se estudie la forma de arbitrar recursos, siendo aprobada. También fue tomada en consideración una proposición del señor marqués de San Saturnino...

FIRMA DE MARINA

Hoy ha firmado S. M. el decreto ascendiendo a coronel al teniente coronel de infantería de marina, D. Juan Herrera Caldera...

NOTICIAS DE MARINA.

Telegrafía el comandante de Marina de Barcelona que ha subido al varadero el vapor Vulcanco. El teniente de navío D. Augusto Duran ha sido nombrado ayudante de Marina de Santaña...

CONSEJO DE MINISTROS

A las cuatro y media de la tarde se han reunido los ministros en Consejo bajo la presidencia del Sr. Cánovas. Ninguna noticia ha dado éste a los periodistas...

El Sr. Linera Rivas, además de hablar algo de los remedios contra la langosta, someterá a la aprobación de sus compañeros expedientes de créditos, para calefacción del nuevo local que ha de ocupar el ministerio de Fomento...

Según ha dicho el general Beránger, el canónigo Filipinas, que por averías en la máquina tuvo que arribar a Salud, en la Guayana francesa, ha salido para la Habana...

Vapores-correos.

PUERTO RICO 6.—Ayer martes salió de este puerto el vapor-correo Montevideo, de la Compañía Trasatlántica, con destino a la Coruña. ADEMÁS.—Hoy miércoles ha salido de este puerto para Singapur el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica Isla de Mindanao.

Despchos artísticos.

Escriben de Sevilla que continúan los despojos en las iglesias de aquella archidicéesis. Hace pocos días ha sido enajenado en 3.000 pesetas un magnífico pámilo de gran valor artístico.

El «Cardenal Cisneros».—La cosecha.

Personas peritas dicen que el acorazado Cardenal Cisneros no podrá ser botado este año, por hallarse muy atrasados los trabajos. Se ha perdido la mayor parte de la cosecha. Reina fuerte viento, pero no hay tendencia a lluvia.

La Virgen ha sido trasladada desde la iglesia a la Catedral. Acompañaban la procesion, además del capitán general, presidente de la Diputación, Ayuntamiento y cabildo, varias comisiones militares.

Los reos de Velez-Rubio.

Los diputados electos por Almería han solicitado el indulto de los reos de Velez-Rubio, condenados a la última pena. Con este objeto fueron esta tarde a visitar al Sr. Cánovas...

BALANCE DEL DIA

El Sr. Cánovas.

El Sr. Cánovas, mejorado de su indisposición, ha ido hoy por la mañana a Palacio, poniendo a la firma de S. M. los decretos nombrando senadores vitalicios a los Sres. Planas y Sanchez Bustillo. Después se trasladó a la Presidencia donde le vieron algunos periodistas...

POLÍTICA CUBANA

Discordias lamentables.

No dejará de llamar la atención de nuestros lectores el telegrama de la Habana comunicado a El Imparcial, con motivo de los descargos dados por el general Bernal para explicar por qué no concurrió al ataque del fuerte tomado en Pinar del Rio por las tropas del general Suarez Inclán.

El espectáculo es tanto más triste, cuanto que días antes se daba otro semejante en Sancti-Spiritus entre el general Pío y el gobernador civil de Las Villas por la nota de sospechosos puesta por la primera de estas autoridades a Marcos García y a otras personas, lo cual ha producido alarma y conmoción en el partido autonomista de la isla.

Con referencia a rumores del Salón de Conferencias del Congreso, hemos oído que los ex-diputados que representan en Madrid al partido reformista habían visitado al señor ministro de Ultramar, para poner en su conocimiento la grave y anormal situación que se viene creando...

Se dice que se interceptan los telegramas enviados desde Madrid al Diario de la Marina, reducido a publicar telegramas anodinos. Dicese que no se ha dado curso a los telegramas de Madrid en que se transmitían juicios de la prensa sobre las elecciones en Cuba y sobre las reformas.

Se lo que fuere, se advierte claramente que en Cuba se está acentuando una política de rencores que, aunque fomentada y aplaudida por los jacobinos de la derecha, ha de dar malos resultados, y más gelante de una rebelión que conviene ahogar, no solo con las armas, sino con un buen espíritu en la población pacífica, así insular como peninsular.

Es tanto más incomprensible que se hable con odio de las reformas por los elementos que mandan en Cuba, y que se fomenten antagonismos, cuanto que el Sr. Cánovas representa en la Metrópoli otra política, y cuando es sabido que, si puede, aplicará pronto en Cuba, no solo la reforma arancelaria, sino la administrativa. Todavía no hace cuarenta y ocho horas que La Epoca presentaba al Sr. Cánovas como el primero y más antiguo reformista del país.

Independencia de lo que se ha dicho sobre negociaciones con los Estados Unidos? Por esto mismo debe suponerse que varias de las cosas que pasan en Cuba, en el orden político, sean muy desagradables al jefe del gobierno. Bien es ver ad que muchos disgustos y contrariedades hubieran podido evitarse, si el jefe del gobierno hubiese mantenido, sobre el problema cubano, una política más clara y congruente.

El ministro de Hacienda ha vuelto a indicar hoy impresiones pesimistas sobre prórroga del contrato con la Tabacalera. Este modo de llevar los asuntos está siendo objeto de bastantes comentarios.

Las lluvias se han generalizado en toda la Península, y esta es la noticia más agradable que podemos comunicar a nuestros lectores.

BOLSA

NOTIZACION OFICIAL DEL 6 DE MAYO DE 1896, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Última precios, Dia 5, Dia 6, Diferencia. Lists various market prices like 4 0/0 perpét. int. c., 63 80, 63 10, -0 20.

PARIS

a la vista 18,60 por 100 beneficio papel. a 3 dias vista, 00,00 por 100 id. LONDRES a la vista, lib. esterlina, 29,82 ptas. a 3 dias vista, idem, 00,00.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes 62 90 dinero.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 6 (3 tarde). Exterior, 4 por 100, 63 12.—Ext. 4 por 100, 74 77.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cubas, 1890, 83 12.—Cubas, 1890, 75 00.—Nortes, 25 95.—Colonial, 00 00.—Francia, 18 80.—Orse, 10 00.—Arns.

EL TIEMPO

INSTITUTO CENTRAL METEOROLÓGICO. Mayo 6 (5 tarde).

Persiste la depresión de estos días casi en el mismo lugar; hoy se halla cerca y al Sudeste de Badajoz (759). Se inicia una ligera subida barométrica desde el Atlántico hasta Portugal y región meridional de España. En esta última, el tiempo es bueno y el cielo está despejado en unos puntos y nuboso en otros.

La temperatura máxima ayer fué de 24° en Pontevedra y Orense, y la mínima hoy de 30° en Burgos. En Madrid empezó a llover esta madrugada a las 2 horas, y aunque durante el día ha luecido alguna vez el sol, han seguido los aguaceros, de modo que a la hora de cerrar este parte van recogidos 9 milímetros y 5 décimas.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana 7° sobre 0. A las doce de la tarde, 14° sobre 0. A las cuatro, 14° sobre 0. La máxima fué de 15° sobre 0. La mínima de 5° sobre 0. El barómetro marca 707.—Variable.

CHARADA.

La entusiasma de tal modo la dos cuarta a prima tres, que apenas algo se estila ya se lo quiere poner. Como tres cuatro la arredra se compone de manera, que parece algunos días una segunda tercera.

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: CEN CERRO.

QUID PRO QUO. De astrónomo Revollada presumiendo, es a diario profeta de calendario; más nunca acertado queda.

DE POLO A POLO

DIAMANTES EN EL URUL.—La Gaceta Industrial, de Riga, da cuenta de que un extractor de oro acaba de presentar en San Petersburgo un mineral, extraído del río Kamenjka, en el círculo de Troitzk, gobierno de Oremburgo...

DE PEON A MILLONARIO.—En Bruselas se habla desde hace unos días más que de esos golpes de la fortuna, que ha hecho de un miserable un potentado de la noche a la mañana. Un infeliz trabajador de esos que ganan un jornal de dos pesetas en cualquier clase de trabajo...

Contra los escotes.—La libre América es el país de todas las ligas habidas y por haber. Es el útimamente ideada llámase Liga contra los escotes, la cual, en otra ocasión en que se trató de constituir, cambió con un entusiasmo masculino una distinguida escritora de Nueva York, miss Elisabeth Stuart, logrando anularla.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Por no encontrar a sus destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Guadalajara: Pedro José Alhama, Casbeja, 3, tercero.—Sevilla: Manuel Romero, Santo Tomás, 2.—Alicante: José Capdepon, Carretas, 3, tercero.—Murcia: Juan García plaza San Nicolás, 8.—Verdás: Teresa Mateo, Lobo, 3.—Cartagena: Inés Sanchez, Lina, 38.—Avila: Simon Rodríguez, Leganitos, 43.—Malaga: Brasseur, Cruz Verde, 10.—Brievaca: Luch Company, sin señas.—Christiana: Koch Maderas, idem.—Marsellégare: Piebs, plaza Teatro, 3.—Habana: Rodríguez, Telégrafos.—Sorla: Joaquín Avellaneda, Alcalá, 60, cuarto.—Lyon: Calera, Madrid.—Gracia: Antonio España, Cármel, 25, principal.—Reus: Esteve, Monter, 44, segundo (ausente).—Aranda: Rosario Albarrán, Pizarro, 4.—Annonay: Leon Moulin, café Madrid.—Segovia: Florentino Alvarez, travesía San Mateo, 13.—Córdoba: José Martínez, San Antonio, 42.—Cehegum: José Montelegre, sin señas.—Rouen: Boulay, Sevilla, 6.—Badajoz: Eusebio Diaz, lista Telégrafos.—Barcelona: José Leon, Correo Corviera Alta. —E. Mediodía.—Vivero: José Roble, Breilla, 1.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 7 de Mayo. Cubierto de 5 pesetas. Entremeses. Puré faubenne. Langostinos a la portalesa. Vaca brasada a la portuguesa. Espárragos salsa mussina. Pollo a la broche. Tarta Neugatine y sorbete variado. Nota. De cuatro a siete de la tarde: Choque de corveza con bocadillo, 0 60 de peseta.

NOTICIAS TEATRALES.

Comedia.

Después del monólogo La sciopero del fábri... que el eminente Nov li dijo como él sólo sabe hacer...

El carácter de la señora Camilla, literata en la cincuentina, que escribe novelas naturalistas y pornográficas...

Novelli dirá un monólogo escrito por don José Echegaray, y después se representará la comedia de Harry Paulton...

También se ensaya la preciosa comedia de Sardon, titulada Marsala, la cual será puesta en escena para beneficio de la aplaudida primera actriz señora Giannini.

Dicen varios periódicos que dentro de pocos días publicará la Gaceta el concurso para el arrendamiento del régio coiseo.

Parish.

La quinta fashionable, verificada anoche, estuvo concurridísima. Mr. Herzog presentó nuevos trabajos con sus caballos...

Apelo.

Anteanoche se verificó en este teatro la función a beneficio del aplaudido actor don José M. sejo.

La sala estuvo completamente llena en los cuatro actos de distinguido público, que aplaudió mucho al beneficiario...

Princesa.

En este teatro se celebró anteanoche la función a beneficio de la Asociación general de empleados civiles del Estado...

Lara.

La compañía que actualmente trabaja en este teatro, marchará a Sevilla en cuanto termine su temporada en esta corte.

Relojes recuperados.

El inspector especial de policía, Sr. Luna, ha recuperado dos relojes de oro de gran valor, de la pertenencia de dos extranjeros...

Los que no han sido recuperados por el Sr. Luna ni por la policía son los ratas. Siempre sucede lo mismo.

Desaparecido.

El joven de trece años de edad, Enrique Villa del Solar, dependiente de la pelotería de D. Antonio Suja, situada en la calle Mayor...

El duque de Orleans.

Ha llegado a Gibraltar, procedente de sus posesiones de Villamanrique (Sevilla) el duque de Orleans, que saldrá hoy en el vapor Oruba con rumbo a Nápoles.

Huelga de zapateros.

Los de Orense se han declarado en huelga pidiendo el aumento a los fabricantes de tres reales por cada confección de calzado.

Nuevo hospital.

Se han inaugurado en Torre del Mar los trabajos del hospital que los Sres. Larios dedican al distrito de Velez Málaga.

En honor de Misonnave.

En Alicante se celebró ayer una procesion civica en honor del que fué ministro de la República D. Eleuterio Misonnave.

Ciclistas heridos.

En Zaragoza, en las carreras de bicicletas verificadas allí, se fracturó un brazo por dos partes el Sr. Minué.

También M. Pacorb, al batir un record de seis kilómetros, en una de las vueltas chocó con dos entrenadores franceses...

CULTOS

Santo de mañana.—San Estanislao, San Augusto y San Benedicto II, Papa.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Monserrat, donde sigue la novena a Nuestra Señora de los Desamparados...

En la Capilla Real Cuarenta Horas con misa solemne a las once, y por la tarde, a las cinco, completas y reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En San Andrés continúan los ejercicios del Mes de María.

En las Jerónimas del Corpus Christi y en San Andrés de los Flamencos, idem.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Comedia.—63 de abono.—A las 8 1/2.—Grande martinet.

Zarzuela.—A las 8 3/4.—De vuelta del Vivero.—A las 9 3/4.—Tortilla al rom.—A las 10 3/4.—La Gran Vía.—A las 12.—El gaitero.

Lara.—15.ª de abono.—T. 8.ª impar.—A las 9.—En una seccion.—El bigote rubio y un joven fregolizado.—A las 9 3/4.—Pedro Jimenez.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—La praviara.

Apelo.—A las 8 1/2.—El coche correo.—A las 9 1/2.—La gitana.—A las 10 1/2.—Los puritanos.—A las 11 1/2.—Novillos en Polvoranca ó las hijas de Paco Ternero.

Comedia.—A las 8 3/4.—Maurid cómico.—A las 9 3/4.—Academia de hipotismo.—A las 10 1/2.—Clases especiales.—Todo está muy malo.—A las 11 1/2.—Los conquistadores.

Gran Circo de Parish.—A las 9.—Compañía equestre, gimnástica, cómica y acrobática.—Gran gala.—Los caballos amaestrados por M. Herzog.—La transmigración del alma, según las doctrinas de Darwin...

Jardin del Buen Retiro.—Academia velocipédica (se dan lecciones).—Sesiones de patines, tiro de pistola y carabina, Villa Copello, Tio Vivo y columpios.—Abierto el Jardin todo el día.—Entrada, 50 céntimos.

Escuela.—Patines, trineos, embarcaciones, columpios, tiros de salor y paporámico, Pim-Pam-Pum.—Los días festivos intermedios por el cuarteto, que dirige el maestro Moreno Ballesteros.—Restaurant.—Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO, BARRERA, 8.

ESTOMAGO

Los Estomacales Maltre y Rubin regularizan las digestiones perturbadas y perzozas, hacen desaparecer la pesadec que sigue a las comidas...

VENÉREO.-SÍFILIS

Curacion e inmunidad con los remedios antisépticos.—Antiblenorráico level, para curar todo flujo uretral (purgaciones, goma militar, etc.)

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas, tómense las Píldoras anti-reumáticas Andel. Para prevenir nuevos ataques...

TISIS

y catarros crónicos; por antiguos y rebeldes que sean, curacion con las célebres Píldoras anti-tisicas del doctor Andel.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Getas Virtles, Glóbulos vitales y perlas del Serballo (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los únicos remedios bien informados por la razon sana...

NERVIOS

El Antinervioso Howard, el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas...

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes Son puramente vegetales Son fáciles de tomar y de digerir SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarréglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión...

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

INTERESANTE

En el acreditado Almacén de Vinos de A. Picozo, Gravina, 21, se expenden VINAGRES DE PURO VINO garantizados, por mayor y menor.

JARABE DE ESTIGMAS DE MAIZ DE BORO-CITRATO DE LITINA DE RAMON A. COIPEL

Contra la gota, cálculos úricos del riñón y vejiga y catarro de esta. Frasco, 5 pesetas. Barquillo, 1, farmacia, Madrid.

SOLUCION PAUTAUBERGE al GLOSÍDRIO-FOSFATO DE CAL GROSOTADO la considero como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

Leyes de Hacienda de España

Por D. LEON MEDINA y D. MANUEL MARANON Abogados del Ilustre Colegio de Madrid Publicacion autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1892 y 6 Julio 1893.

DOS volúmenes en 8.º mayor, conteniendo toda la legislación relativa, según los textos oficiales, a la Organización Central y Provincial de la Hacienda, Contabilidad, Intervencion y Contencioso del Estado, Procedimientos Administrativos, Investigacion, Empleados, Clases Pasivas, Desamortizacion, Contribuciones e Impuestos, Rentas de Aduanas, etc., etc., con extenso Apéndice y minuciosos Índices y Notas y Concordancias.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA.—Contiene TODA la legislación civil vigente con la jurisprudencia declarada hasta el día (2.ª edición). Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

Se vende papel por mayor, en la Administración de este periódico.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinacion a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos de Meditaráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor CATALUÑA saldrá de Cádiz el 12 del corriente. LINEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Bo y Cebs y combinaciones a Kurraché y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Cong, Shanghai, Yoko y Yokosuna.

LINEA DE BUENOS-AIRES con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Méziz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER El vapor JOAQUIN DEL PIRLAGO sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o obrera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

EL REY DEL TOCADOR

LA ROSARIO GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

IBARRA Y COMPAÑIA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Direccion y D. Joaquin de Haro consignatario.

EL CREDITO AGRÍCOLA Y EL AHORRO POR RIVAS MORENO Se vende a 2 pesetas en las principales librerías, y se emite libre de franqueo a los suscritores de EL CORREO que manden su importe en sellos de franqueo ó giro de 10 céntimos. A los libreros que pidan más de seis ejemplares, se les rebajará el 25 por 100.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES Paris, 35, rue d'Argout EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO NIGRINE VEGETAL Tintura para los Cabellos y la Barba Esta Tintura es, sin contestacion, la mejor y la más eficaz y la sola inofensiva. NEGRO, MORENO, CASTAÑO Deposito en todas las perfumerías de España.

ELIXIR a la Papaina TROUETTE (Pepsina Vegetal.) UNA COPIA DESPUES DE CADA SOLIDA PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 183 y 165, Calle de Saint-Antoine. Deposito en todas las Farmacias.

Esquelas de defuncion Se admiten en la Administracion de este periódico, San Márcos, 30, hasta las seis de la tarde.

SE VENDEN COCHES DE TODAS clases Alfonso X, num. 5.

LA FOTOGRAFÍA A TRAVÉS DE LOS CUERPOS OPACOS por los Rayos Eléctricos, Catódicos y de Roentgen, con un estudio sobre las imágenes fotofulguras por E. N. Santini.—Un tomo en 12.º, ilustrado con 14 grabados y 4 fototipos. Precios: En rústica, 2 ptas.—En cartonado, 2.50. En provincias, el precio aumenta en 25 céntimos de peseta por el certificado. De venta en todas las librerías.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros La VELOUTINE Polvo de Arroz especial Preparado al Diamante por CHIFFAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS